OGGETTO: INTERROGAZIONE SU PROPOSTA SOPPRESSIONE COMITATO NAZIONALE PER IL IV CENTENARIO DELLA MORTE DI ALBERICO GENTILI

I sottoscritti Giulio Silenzi, e Alessandra Boscolo, in qualità di consiglieri provinciali, 
SOTTOLINEATO CHE

il Centro Internazionale Studi Gentiliani, è stato fondato a San Ginesio nel maggio 1981 con l’intento di onorare la memoria e promuovere gli studi su Alberico Gentili, e che da allora ha svolto il proprio ruolo istituzionale organizzando regolarmente Convegni biennali, chiamati Giornate Gentiliane, a cui hanno partecipato eminenti Accademici italiani  e stranieri, provenienti dalle maggiori Scuole di diritto internazionale, di Storia del diritto e di Storia delle Dottrine Politiche

ED INOLTRE CHE

gli Atti, pubblicati regolarmente in una apposita Collana presso la Casa editrice Giuffré di Milano, hanno contribuito a diffondere nei circuiti internazionali il lavoro del Centro Studi, e che recentemente si è curata una nuova importante  ristampa del “De iure belli”

RILEVATO CHE

nei giorni scorsi sulla stampa locale e nazionale è stato erroneamente indicato il Centro Internazionale Studi Gentiliani fra i 232 Enti culturali di cui si propone la soppressione con l’ultima manovra finanziaria del Governo ma che in effetti si vuol sopprimere il Comitato per il IV centenario della morte di Alberico Gentili  
E PRECISATO CHE

lo stesso Centro studi non ha mai avuto finanziamenti statali e solo in occasione del centenario 2008 il Comitato ha goduto di un modesto finanziamento concluso nel 2009
SI INTERROGA

L’Amministrazione provinciale per sapere perché non si è intervenuti tempestivamente a tutela del Centro Internazionale Studi Gentiliani sia sugli organi di informazione che nei confronti del Governo nazionale, ed inoltre per chiedere se non sia giusto esprimere piena solidarietà al Centro Internazionale Studi Gentiliani per le cattive informazioni che sono comparse sulla stampa a seguito del provvedimento governativo, nuocendo alla sua immagine,  ed esprimere allo stesso Centro studi un pieno riconoscimento per la qualità della sua attività, che, attraverso lo studio e l’approfondimento della vita e l’opera di Alberico Gentili, ha anche contribuito ad accrescere l’immagine della nostra provincia a livello nazionale ed internazionale; ed inoltre perché ad oggi non sono stati previsti finanziamenti provinciali per l’attività del Centro che ha dovuto annullare per le scarse risorse finanziarie, dopo 17 anni, l’edizione 2010 degli “Incontri di Primavera” in cui sono tradizionalmente coinvolti gli Istituti superiori della Provincia  
Macerata lì

                                                                                           I Consiglieri provinciali

                                                                                                  Giulio Silenzi

                                                                                             Alessandra Boscolo
